

一年之计在于春，全年工作看开局。浓浓的过年氛围尚未散去，广东各地已进入有条不紊的开工、建设节奏。

节后，面对人员离粤返粤高峰，科学精准从严从紧抓好各项防控工作，成为各地一项重中之重的任务。回顾过去一周，广东各地克服疫情影响，各项工作稳健开展。

为了实现虎年“开门红”，开年后各市都抓了哪些大事？我们跟你聊一聊。

深圳将推出

一批重大改革举措

今年广东省政府工作报告部署了十个方面重点工作，第一个便是关于“双区”建设、深圳综合改革试点、横琴和前海两个合作区建设。

过去一年，深圳综合改革试点取得重要阶段性成果，重点领域和关键环节改革突破成势，一批重大制度成果在全国复制推广。2月12日，深圳市委全面深化改革委员会召开会议，要求用好深圳综合改革试点关键一招，推动深圳全面深化改革不断向广度和深度进军。

我们注意到，此次会议还审议了全面深化破产制度综合改革、开展新型知识产权保护试点建立法院技术调查官制度改革、探索开展数据交易等改革方案，预示着深圳又将推出一批重大改革举措。

2月9日，珠海市委常委会会议和省委横琴工委、省政府横琴办联席会议先后召开，研究推进合作区条例和放宽市场准入特别措施等重大事项落实、“一线”口岸和“二线”通道基础设施建设等横琴合作区建设相关工作。



黄埔广州开发区。南方日报记者 梁文祥 摄

将目光转向粤东粤西粤北地区。节后开工第二天，汕头市委、市政府在金平工业园柏亚产业城召开“工改工”现场推进会。这些年，汕头在填海造陆中谋求发展空间，“工改工”升级改造，既是该市破解土地资源紧缺难题的现实需要，也是产业发展的一条必由之路。同样在开年不久，河源市几套班子领导到河源国家高新区调研，释放出该市大抓实体经济、狠抓产业项目的信号。

与重大项目建设相对应，“招商引资”也成为多地节后重点部署的工作之一。

2月9日，阳江市领导在与广东省建工集团、中冶集团负责人交流时，向企业抛出参与阳江基础设施建设、产业投资合作、资源开发和绿色建材生产的“绣球”。就在同一天，阳江市政府常务会议召开，研究落实帮助企业协调解决问题、保障企业项目用地需求等工作。

2月8日，肇庆市委召开经济工作会议，会议提出持续加力实施“十个专项行动”，第一个便是“产业项目招商落地”。在会议召开两天前，该市党政主官还到一些园区和企业调研，传递了该市将一如既往帮助企业做大做强的诚意。

开年植树有深意

又是一年春好处，植树添绿正当时。我们注意到，韶关、中山、茂名等市主官在开工第一周都参与了种树活动。

植树造林，倡导的是生态环保、低碳绿色的理念。领导干部开年之初带头植树，既表达了对生态文明建设的重视，更传递出扎实做好“双碳”工作的决心。



珠海斗门排山村。南方日报记者 关铭荣 摄

中国要美，农村必须美。开工第一周，广东多市就紧锣密鼓地推进农村人居环境整治工作。如2月8日，东莞市委常委会召开会议，提出“统筹抓好‘三农’、乡村振兴和基层治理工作，进一步提升农村人居环境，下大力气整治旧村老村”。

“开局即攻坚、起步即冲刺”“只有早迈步，才能快进步”“起跑就是冲刺，开赛即是决赛”……在各市主官开工第一周的讲话中，可以感到一种你追我赶、赛龙夺锦的紧迫感。有了这种精气神，广东一季度经济发展开好局、起好步就有了信心和底气。

综合：南方日报、南方+客户端

来源：南方新闻网